



## Η ΓΝΩΜΗ

Του **Μιχάλη Αλεξανδρίδη**

### ΛΑΪΚΙΣΜΟΣ ΕΚΤΟΣ ΟΡΙΩΝ

**Ο** λαϊκισμός χωρίς όρια ισοδυναμεί με μαχαιριά στο δημόσιο συμφέρον και πέραν πάσης αμφιβολίας εξελίσσεται σε βόμβα στα θεμέλια μιας ευνομούμενης πολιτείας.

Ο λαϊκισμός δεν χαϊδεύει απλά τα αυτιά, για να εξασφαλίσει ψήφους, αλλά κάνει χάρες παρ' αξία. Ως τέτοιος εμπεριέχει την αδικία των υπολοίπων πολιτών, τη φαυλότητα, την ευνοιοκρατία, συνήθειες κι έννοιες που ανθούσαν στη χώρα μας, αλλά που πρέπει να εξαλειφθούν, αν θέλουμε να κάνουμε βήματα ουσιαστικού εξευρωπαϊσμού.

Και φυσικά λαϊκισμός είναι οι υποσχέσεις χωρίς αντίκρισμα, οι εξαγγελίες παροχών και φορολογικών ελαφρύνσεων που συνηθίζουν να προσφέρουν οι εκάστοτε ευρισκόμενοι στην αντιπολίτευση, για να προσελκύσουν νέους ψηφοφόρους.

Αλλά λαϊκισμός και μάλιστα αισχρότερος είναι να πουλάνε κάποιοι πολιτική προστασία ακόμη και στους επίορκους ή τους παρανομούμενους, τασσόμενοι ευθέως και ξεκάθαρα κατά της εφαρμογής των νόμων και των κανόνων της κοινωνίας.

Πώς αλλιώς μπορεί να χαρακτηρίσει κανείς την κατηγορηματική άρνηση δημάρχων και περιφερειαρχών που πρόσκεινται στον ΣΥΡΙΖΑ να επιτρέψουν να ελεγχθούν οι φάκελοι όσων μονιμοποιήθηκαν με τον νόμο Παυλόπουλου, προκειμένου να διαπιστωθεί αν κάποιοι από αυτούς εξασφάλισαν το δημοσιοϋπαλληλικό τους χωρίς να το δικαιούνται, επικαλούμενοι ψευδή στοιχεία και πλαστά δικαιολογητικά. Ποιος και με ποιο δικαίωμα θέλει να προστατέψει τον γιατρό με την Πόρσε που πιάστηκε να υπηρετεί ως διευθυντής του ΕΣΥ χωρίς πτυχίο, ή τον σύζυγο της βουλευτίνας της ΔΗΜΑΡ που διορίστηκε στο δημόσιο καταθέτοντας πλαστό πτυχίο βρετανικού πανεπιστημίου; (Αναφέρομαι στις δύο μόνο περιπτώσεις που αποκαλύφθηκαν τελευταία και απασχόλησαν την επικαιρότητα).

Και επειδή κάποιοι θα αμφισβητήσουν αν υποστηρίζονται τέτοιες πολιτικές από κόμμα που διεκδικεί -βρίσκεται στα πρόθυρα σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις- τη διακυβέρνηση της χώρας, διαβάστε δύο αποσπάσματα της ανακοίνωσης των 19 δημάρχων του ΣΥΡΙΖΑ, την οποία προσυπογράφουν και οι εκπρόσωποι των δημοτικών κινήσεων σε άλλους δήμους, που σπηρίχτηκαν από το εν λόγω κόμμα:

"Δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι δεν πρόκειται να αποστείλουμε τα στοιχεία που ζητά το ΥΔΜΗΔ ή να συμπράξουμε με κανέναν τρόπο...

Στεκόμαστε δίπλα στους εργαζόμενους των δήμων μας, οι οποίοι συμμετέχουν στις κινητοποιήσεις που έχουν ξεκινήσει για το θέμα, δίνοντάς τους και το σχετικό 'εντέλλεσθε' να απέχουν από κάθε διαδικασία που σχετίζεται με την επανεξέταση των συμβάσεων με νέα κριτήρια σύμφωνα με το Ν. 4250/14". Και μη χειρότερα, δηλαδή...